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Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2022 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Νομοθετική ρύθμιση για να επιλυθεί το γραφειοκρατικό πρόβλημα που 

έχει δημιουργηθεί με το ιδιοκτησιακό καθεστώς του ακινήτου στο οποίο βρίσκεται το 

νοσοκομείο Ρόδου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου «Ανδρέας Παπανδρέου» έχει οικοδομηθεί επί του 

ακινήτου με κτηματολογικά στοιχεία του Κτηματολογίου Ρόδου Τόμος 13 Γαιών Ρόδου 

Φύλλο 31 Μερίδα 366 και Φάκελος 116. 

Το συγκεκριμένο ακίνητο μεταβιβάστηκε από τον τότε Οργανισμό Ακινήτου 

Περιουσίας Δημοσίου Δωδεκανήσου του νόμου 2100/1952, στο τότε Υπουργείο 

Κοινωνικών Υπηρεσιών, ενώ έγινε και η σχετική νόμιμη μεταγραφή στα βιβλία του 

Κτηματολογίου Ρόδου με αρ. πράξης 1284/30.3.1971. 

Με την υπ’ αρ. πρωτ. Α3δ/Γ.Π.73384π.ε./20/15.1.2021 διαπιστωτική πράξη του 

Υπουργείου Υγείας αναφέρεται ότι ακίνητα ιδιοκτησίας της Διοίκησης της 2ης Υ.ΠΕ., 

μεταξύ των οποίων και το οικόπεδο εμβαδού 170.000,00 τ.μ. της κτηματολογικής μερίδας 

366 γαιών Ρόδου, επανέρχονται στο Νοσοκομείο Ρόδου, όμως στο Κτηματολόγιο Ρόδου 

ιδιοκτήτης του ανωτέρω ακινήτου δεν είναι η Διοίκηση της 2ης ΥΠΕ, αλλά παραμένει το 

Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών. 

Μάλιστα το 2020 κατατέθηκε στο Κτηματολόγιο Ρόδου αίτηση με αρ. 1815/2020 

και συνημμένα διάφορα έγγραφα,  προκειμένου τμήμα 170.000 τ.μ. από την ευρύτερη 

έκταση της κτηματολογικής μερίδας 366 γαιών Ρόδου  στην οποία έχει κατασκευαστεί το 
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νοσοκομείο, να μεταγραφεί στο όνομα του Νοσοκομείου και να αξιοποιηθεί για 

κοινωφελείς σκοπούς. 

Το γεγονός ότι δεν έχει προχωρήσει η μεταγραφή, προσκρούει στο πρόβλημα που 

έχει δημιουργηθεί με το ιδιοκτησιακό καθεστώς του συγκεκριμένου ακινήτου, που 

εξακολουθεί να ανήκει στο Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών. 

Πρόκειται για ένα υπαρκτό γραφειοκρατικό πρόβλημα που η συντήρηση του 

δημιουργεί προβλήματα, είτε στην απορρόφηση χρηματοδοτήσεων, είτε στην υλοποίηση 

έργων για την ενίσχυση των υποδομών του νοσοκομείου ή για την αξιοποίηση μέρους 

του ακινήτου για κοινωφελείς σκοπούς. 

Η λύση του προβλήματος απαιτεί την κατάθεση συγκεκριμένης νομοθετικής 

ρύθμισης, με την οποία θα προσδιορίζεται με σαφήνεια ότι το συγκεκριμένο ακίνητο που 

βρίσκεται το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου, κείμενο στην κτηματολογική μερίδα 366 γαιών 

Ρόδου, η οποία περιήλθε στο Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών, παραχωρείται κατά 

πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή στο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την 

επωνυμία ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ "ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ" 

αυτοδικαίως, χωρίς την τήρηση οποιουδήποτε τύπου, πράξης ή συμβολαίου και χωρίς 

αντάλλαγμα. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Εάν προτίθεται να καταθέσει άμεσα νομοθετική ρύθμιση για να επιλυθεί το 

γραφειοκρατικό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με το ιδιοκτησιακό καθεστώς του 

ακινήτου στο οποίο βρίσκεται το νοσοκομείο Ρόδου. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 

 




